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Предписание 

об устранении выявленных нарушений 

В результате проверки, проведённой в соответствии с распоряжением (приказом) 

департамента образования, культуры и молодёжной политики Белгородской области от 10 

сентября 2012 года № 2699 в отношении муниципального общеобразовательного 

учреждения Жуковской средней общеобразовательной школы Алексеевского района 

Белгородской области по федеральному государственному надзору в области образования 

и по федеральному государственному контролю качества образования были выявлены 

следующие нарушения законодательства Российской Федерации в области образования 

(акт проверки от 15.10.2012 № 106-к): 

I. В части федерального государственного надзора в области образования: 

1. В нарушение пункта 10 Порядка приёма граждан в общеобразовательные 

учреждения, утверждённого Приказом Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 15 февраля 2012 г. № 107, учреждением не размещена копия 

распорядительного акта органа местного самоуправления городского округа о 

закреплённой территории на информационном стенде и в сети Интернет на официальном 

сайте учреждения. 

2. В нарушение пункта 2 статьи 32 Закона РФ «Об образовании»:  

- в 2012 году учреждением не определены общие требования к экзаменационным 

материалам для проведения государственной (итоговой) аттестации в традиционной 

форме и промежуточной аттестации обучающихся в 2012 году, тогда как в повестке дня 

заседания педагогического совета (протокол № 3 от 26 марта 2012 года) обозначен 

рассматриваемый вопрос об организации проведения промежуточной аттестации. Кроме 

того, согласно пункту 3.6.2 устава учреждения решение о формах проведения 

промежуточной аттестации принимает педагогический совет, тогда как на данном 

заседании не был рассмотрен вопрос о формах проведения промежуточной аттестации во 

2-8, 10 классах; 

- в 2012 году не была проведена промежуточная аттестация 9 классов, 

установленная пунктом 3.6.4 устава учреждения. 

3. В нарушение подпункта 14 пункта 2 статьи 32 Закона РФ «Об образовании» 

образовательное учреждение не издаёт приказы о переводе детей на следующий год 

обучения в объединениях по интересам, отчислении детей из объединений по интересам. 

Учреждение не осуществляет также анализ освоения дополнительных образовательных 

программ на педагогическом совете учреждения. 
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4. В нарушение подпункта 6 пункта 2 статьи 32 Закона РФ «Об образовании», 

пункта 17 Типового положения об образовательном учреждении дополнительного 

образования детей, утверждённого приказом Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 26 июня 2012 года № 504, в учреждении отсутствует учебный 

план дополнительного образования обучающихся. 

5. В нарушение пункта 3.1 части III Федеральных государственных требований к 

структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования, 

утверждённых Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 

23 ноября 2009 года № 655 (далее – Федеральные государственные требования к 

структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования) в 

пояснительной записке к образовательной программе учреждения  на 2010-2013 гг.: 

 не описаны возрастные и индивидуальные особенности детей, особенности 

осуществления образовательного процесса в части комплектования разновозрастных 

групп и построения системы социального партнёрства; 

 не определено приоритетное направление деятельности образовательного 

учреждения по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного 

образования; 

 нет особенностей осуществления образовательного процесса (национально-

культурные, демографические, климатические и другие). 

6. В нарушение пункта 3.3 части  III Федеральных государственных требований к 

структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования в разделе 

3 образовательной программы не определены формы организации психолого-

педагогической работы по освоению детьми образовательных областей исходя из 

возрастных особенностей детей. 

7. В нарушение пункта 2.7 части III Федеральных государственных требований к 

структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования, во 

второй части программы, формируемой участниками образовательного процесса, не 

регламентирована образовательная деятельность с детьми раннего возраста (методическое 

обеспечение системы мониторинга и планируемые результаты освоения программы). 

8. В нарушение пунктов 4, 12 федеральных требований к образовательным 

учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников, утверждённых 

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. 

№ 2106, учреждение не осуществляет мониторинг сформированности культуры здорового 

и безопасного образа жизни обучающихся. 

9. В нарушение пункта 9 федеральных требований к образовательным 

учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников, утверждённых 

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. 

№ 2106, в учреждении отсутствует план методических мероприятий, повышения 

квалификации педагогических работников по различным вопросам возрастной 

психологии и физиологии, развития человека, его здоровья, факторов, положительно и 

отрицательно влияющих на здоровье и безопасность обучающихся, здоровьесберегающих 

технологий.  

10. В нарушение подпункта 7 пункта 6 федеральных требований к 

образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников, 

утверждённых приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 

декабря 2010 г. № 2106, в части соблюдения требований к соответствию инфраструктуры 

образовательного учреждения условиям здоровьесбережения обучающихся учреждение 

не имеет в штате или на иных законных основаниях логопеда, психолога. 

11. В нарушение пункта 7 Федеральных требований к образовательным 

учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников, утверждённых 

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. 
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№ 2106, устанавливающего требования к рациональной организации образовательного 

процесса, в расписании непосредственно образовательной деятельности на 2012/2013 

учебный год не соблюдены санитарные нормы, предъявляемые к организации 

образовательного процесса: непосредственно образовательная коммуникативная 

деятельность, требующая повышенной познавательной активности и умственного 

напряжения детей, в группе детей 7 года разновозрастной группы организовывается в 

пятницу. 

12.  В нарушение пункта 2 Порядка аттестации педагогических работников 

государственных и муниципальных образовательных учреждений, утвержденного 

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 марта 2010 г. 

№ 209, устанавливающего, что аттестация проводится в целях установления соответствия 

уровня квалификации педагогических работников требованиям, предъявляемым к 

квалификационным категориям (первой или высшей), или подтверждения соответствия 

педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки их 

профессиональной деятельности, педагогические работники не имеют квалификационной 

категории или подтверждения соответствия занимаемой должности: 

- Жук Е.В., учитель начальных классов (4 класс); 

- Падалка О.Д., учитель истории, МХК; 

- Берестовая Е.Г., учитель математики и информатики и ИКТ. 

13. В нарушение пункта 16 Порядка приема граждан в общеобразовательные 

учреждения, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 15 февраля 2012 г. №107, устанавливающего, что зачисление в учреждение 

оформляется приказом руководителя учреждения в течение 7 рабочих дней после приема 

документов, обучающиеся Бессараб  В., Зюбан М., Крюкова Л., Колыхалова А., Крюкова 

К., Хачетлов А., Шишкин К., Юрченко Л., Юрченко Д. (заявления о приёме в 1 класс от 09 

июля 2012 года) были зачислены в образовательное учреждение 30 июля 2012 года. 

14. В нарушение пункта 4 Порядка приема граждан в общеобразовательные 

учреждения, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 15 февраля 2012 г. №107, в учреждении отсутствуют правила приёма в 

образовательное учреждение, являющиеся согласно указанному пункту компетенцией 

учреждения. 

15. В нарушение Положения о всероссийской олимпиаде школьников, 

утверждённого Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 2 

декабря 2009 г. № 695 (далее - Положение о всероссийской олимпиаде школьников): 

- в учреждении в 2011/2012 и в 2012/2013 учебных годах для проведения 

школьного этапа олимпиады не были созданы оргкомитет и жюри школьного этапа 

олимпиады (приказ руководителя № 190 от 03 октября 2011 года «О проведении 

школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в 2011/2012 

учебном году») (пункты 11, 21 Положения о всероссийской олимпиаде школьников); 

- учреждение не утвердило в 2011/2012 учебном году список победителей и 

призёров школьного этапа олимпиады (пункт 27 Положения о всероссийской олимпиаде 

школьников); 

- в нарушение пункта 20 Положения о всероссийской олимпиаде школьников, 

устанавливающего, что конкретные даты проведения школьного этапа олимпиады по 

каждому общеобразовательному предмету устанавливаются организатором 

муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников, график проведения 

школьного этапа всероссийской олимпиады школьников утверждён приказом 

руководителя учреждения от 03 октября 2011 г. № 190 «О проведении школьного и 

муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в 2011/2012 учебном 

году». Кроме того, согласно вышеуказанному пункту Положения о всероссийской 

олимпиаде школьников, проведение муниципального этапа всероссийской олимпиады 

школьников не является компетенцией образовательного учреждения; 
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- в нарушение пункта 22 Положения о всероссийской олимпиаде школьников 

школьный этап всероссийской олимпиады школьников в 2011/2012 учебном году 

образовательное учреждение провело по олимпиадным заданиям, разработанным 

учителями-предметниками методических объединений, что подтверждено приказом 

руководителя от 03 октября № 190 «О проведении школьного и муниципального этапов 

всероссийской олимпиады школьников в 2011/2012 учебном году», тогда как согласно 

указанному пункту Положения о всероссийской олимпиаде школьников олимпиадные 

задания для школьного этапа всероссийской олимпиады школьников должны быть 

разработаны предметно-методическими комиссиями муниципального этапа олимпиады. 

- учреждение в 2011/2012 учебном году не провело анализ выполненных 

олимпиадных заданий (пункт 19 Положения о всероссийской олимпиаде школьников); 

- в нарушение пункта 24 Положения о всероссийской олимпиаде школьников: 

- согласно протоколу школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по 

литературе в 7 классе были определен 1 призер, тогда как Теплинский А., набравший 

наибольшее количество баллов в пределах установленной квоты (1 победитель и 2 

призёра), и следующий за призёром Лажевич В. должны быть признаны призерами 

школьного этапа всероссийской олимпиады по литературе; 

- согласно протоколу школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по 

математике в 9 классе не были определены победитель и призёры, тогда как Дубина А. и 

Падалко И., набравшие наибольшее количество баллов в пределах установленной квоты 

(1 победитель и 2 призёра), должны быть признаны призерами школьного этапа 

всероссийской олимпиады по математике; 

- согласно протоколу школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по 

математике в 10 классе не были определены победитель и призёры, тогда как Данченко М. 

и Касилова О., набравшие наибольшее количество баллов в пределах установленной 

квоты (1 победитель и 2 призёра), должны быть признаны призерами школьного этапа 

всероссийской олимпиады по математике. 

16. В нарушение пункта 4 статьи 32 Закона РФ «Об образовании», Правил 

размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении, 

утвержденных Постановлением Правительства РФ от 18.04.2012 №343 на официальном 

сайте учреждения в сети «Интернет» не представлены:  

- наименование учредителя образовательного учреждения, его место нахождения, 

график работы, справочный телефон, адрес сайта в сети Интернет, адрес электронной 

почты; 

- место нахождения руководителя образовательного учреждения, его график 

работы, справочный телефон, адрес электронной почты; 

- сведения, указанные в пункте 3(2) статьи 32 Федерального закона «О 

некоммерческих организациях» (решение учредителя о создании государственного 

(муниципального) учреждения, решение учредителя о назначении руководителя 

государственного (муниципального) учреждения, муниципальное задание на оказание 

услуг (выполнение работ)); 

- наглядная информация о структуре сайта, включающая в себя ссылки на 

следующие информационно-образовательные ресурсы: 

официальный сайт Министерства образования и науки Российской Федерации - 

http://www.mon.gov.ru; 

федеральный портал "Российское образование" - http://www.edu.ru; 

информационная система "Единое окно доступа к образовательным ресурсам" - 

http://window.edu.ru; 

единая коллекция цифровых образовательных ресурсов - http://school-

collection.edu.ru; 

федеральный центр информационно-образовательных ресурсов - http://fcior.edu.ru. 

http://fcior.edu.ru/
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17. В нарушение пункта 2 статьи 35 Закона РФ «Об образовании», 

устанавливающего принцип выборности при формировании органов самоуправления, 

фактически на заседаниях органов самоуправления вопрос об избрании их председателей 

не рассматривается и не разрешается. 

18. Явочные листы заседаний Управляющего совета отсутствуют, в связи с чем не 

представилось возможным оценить участие в его работе различных категорий участников 

образовательного процесса. 

19. В нарушение пункта 1 статьи 35 Закона РФ «Об образовании», 

устанавливающего, что управление государственными и муниципальными 

образовательными учреждениями осуществляется в соответствии с законодательством 

Российской Федерации и уставом соответствующего образовательного учреждения, в 

образовательном учреждении не функционируют органы самоуправления учреждения: 

Общее собрание трудового коллектива (пункт 4.10 устава учреждения) и родительское 

собрание (пункт 4.9 устава). 

20. В нарушение пункта 5 федеральных требований к образовательным 

учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников, утверждённых 

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. 

№ 2106, в уставе учреждения не отражена системность деятельности по вопросам 

здоровьесбережения. 

21. В нарушение подпункта 16 пункта 2 статьи 32 Закона РФ «Об образовании» 

локальный акт «Положение о порядке экспертизы, утверждения и хранения 

экзаменационного материала для проведения промежуточной аттестации и 

экзаменационного материала для проведения государственной (итоговой) аттестации 

обучающихся 9-х классов» не определяет общие требования к набору экзаменационной 

документации (наличие пояснительной записки, критериев оценивания, решений 

экзаменационных работ, перечня правильных ответов при тестировании). 

22. В нарушение пункта 4 статьи 13 Закона РФ «Об образовании»: 

- пункт 1.2 локального акта «Положение о педагогическом совете 

муниципального общеобразовательного учреждения Жуковская средняя 

общеобразовательная школа Алексеевского района Белгородской области» определяет, 

что медицинский персонал и председатель родительского комитета являются членами 

педагогического совета учреждения, тогда как пункт 4.6 устава учреждения не относит 

родительский комитет к органам самоуправления, пункт 4.8.1 устава относит к членам 

педагогического совета председателя родительского собрания, но не относит 

медицинский персонал к членам педагогического совета; 

- локальный акт «Положение об общешкольном родительском собрании 

муниципального общеобразовательного учреждения Жуковская средняя 

общеобразовательная школа Алексеевского района Белгородской области» не приведён в 

соответствие с пунктом 4.9 устава учреждения в части компетенций родительского 

собрания, определения процедуры избрания председателя педагогического совета, срока 

его полномочий, порядка организации деятельности; 

- система оценивания обучающихся, установленная пунктами 1.6 и 1.7 локального 

акта «Положение о периодичности проведения текущего контроля, промежуточной 

аттестации обучающихся муниципального общеобразовательного учреждения Жуковская 

средняя общеобразовательная школа Алексеевского района Белгородской области» 

(оценивание результатов обучения на элективных курсах может осуществляться в форме 

«зачтено» или не «зачтено», отметка «осв.» (освобожден) не соответствуют пункту 3.7 

устава учреждения («5» («отлично»), «4» («хорошо»), «3» («удовлетворительно»), «2» 

(«неудовлетворительно»)). 

23. Пункт 2.3.10 общественного договора об обязанностях, правах и 

обязательствах в плане обучения и воспитания детей между родителями (законными 

представителями) и администрацией муниципального общеобразовательного учреждения 



6 

 

Жуковская средняя общеобразовательная школа Алексеевского района Белгородской 

области в части установления обязанности родителей (законных представителей) 

обучающихся нести материальную ответственность за порчу или утрату обучающимися 

имущества школы, нарушает положения о субсидиарной ответственности родителей 

(законных представителей) за вред, причиненный несовершеннолетними детьми, 

установленные статьями 1073-1074 Гражданского кодекса Российской Федерации (часть 

вторая) от 30.11.1994 № 51-ФЗ (далее – ГК РФ). Кроме того, к материальной 

ответственности в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации от 

30.12.2001 № 197-ФЗ работодатель вправе привлекать работников, состоящих с ним в 

трудовых отношениях. 

II. В части федерального государственного контроля качества образования: 

24.  В нарушение пункта 19.1 приказа Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 06.10.2009 года № 373 «Об утверждении и введении в действие 

федерального государственного образовательного стандарта начального общего 

образования» (в редакции от 22.09.2011 года) в пояснительной записке к основной 

образовательной программе начального общего образования не отражены общие подходы 

к организации внеурочной деятельности. 

25. В нарушение пункта 19.2. приказа Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 06.10.2009 года № 373 «Об утверждении и введении в действие 

федерального государственного образовательного стандарта начального общего 

образования» (в редакции от 22.09.2011 года) структура и содержание планируемых 

результатов освоения основной образовательной программы начального общего 

образования не отражает возрастные возможности обучающихся. 

26. В нарушение пункта 19.3 приказа Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 06.10.2009 года № 373 «Об утверждении и введении в действие 

федерального государственного образовательного стандарта начального общего 

образования» (с изменениями и дополнениями) в образовательной программе учреждения: 

- отсутствуют учебные планы 3,4 классов, что не позволяет оценить 

зафиксированные ФГОС требования к минимальному и максимальному количеству 

учебных часов за 4 года. 

27. В нарушение пункта 19.4 приказа Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 06.10.2009 года № 373 «Об утверждении и введении в действие 

федерального государственного образовательного стандарта начального общего 

образования» (в редакции от 22.09.2011 года) раздел основной образовательной 

программы начального общего образования «Программа формирования универсальных 

учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования» не 

содержит описание преемственности программы формирования универсальных учебных 

действий при переходе от дошкольного к начальному общему образованию. 

28. В нарушение пункта 19.5 приказа Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 06.10.2009 года № 373 «Об утверждении и введении в действие 

федерального государственного образовательного стандарта начального общего 

образования» (в редакции от 22.09.2011 года) раздел основной образовательной 

программы начального общего образования «Программы отдельных учебных предметов, 

курсов должны обеспечивать достижение планируемых результатов освоения основной 

образовательной программы начального общего образования» не содержит следующих 

структурных компонентов: 

1) пояснительную записку, в которой конкретизируются общие цели начального 

общего образования с учетом специфики учебного предмета, курса; 

2) общую характеристику учебного предмета, курса; 

3) описание места учебного предмета, курса в учебном плане; 

4) описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета; 
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5) личностные, метапредметные и предметные результаты освоения конкретного 

учебного предмета, курса; 

6) содержание учебного предмета, курса; 

7) тематическое планирование с определением основных видов учебной 

деятельности обучающихся; 

8) описание материально-технического обеспечения образовательного процесса. 

29. В нарушение пункта 19.7. ФГОС НОО программа формирования 

экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни не содержит:  

 модели организации работы, видов деятельности и форм занятий с 

обучающимися по формированию экологически целесообразного уклада школьной 

жизни;  

 направлений деятельности по формированию экологической культуры 

обучающихся;  

 критериев, показателей эффективности деятельности образовательного 

учреждения в части формирования здорового и безопасного образа жизни и 

экологической культуры обучающихся; 

 методики и инструментария мониторинга достижения планируемых 

результатов по формированию экологической культуры, культуры здорового и 

безопасного образа жизни обучающихся. 

30. В нарушение пункта 19.8. ФГОС НОО раздел «Программа коррекционной 

работы» не содержит: 

 перечень, содержание и план реализации индивидуально ориентированных 

коррекционных мероприятий; 

 планируемые результаты коррекционной работы. 

31. В нарушение пункта  19.9. ФГОС НОО в разделе «Система оценки достижения 

планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального 

общего образования» отсутствует описание сформированной учреждением системы 

оценки качества освоения обучающимися основной образовательной программы 

начального общего образования (портфеля достижений обучающегося и т.д.). 

32. В нарушение пункта 19.10. ФГОС НОО модель внеурочной деятельности не 

обеспечивает учет индивидуальных особенностей и потребностей обучающихся через 

организацию внеурочной деятельности, не определяет объем внеурочной деятельности 

для обучающихся на ступени начального общего образования. 

33. В нарушение пункта 19.11. ФГОС НОО «Система условий реализации 

основной образовательной программы начального общего образования» организационный 

раздел программы не содержит анализ имеющихся условий (кадровых, психолого-

педагогических, финансовых, материально-технических, учебно-методических и 

информационного обеспечения), обоснования необходимых изменений в имеющихся 

условиях, механизма достижения целевых ориентиров по формированию необходимой 

системы условий реализации ООП НОО. 

34. Установлено несоответствие содержания подготовки обучающихся 1, 2 

классов требованиям федерального государственного стандарта начального общего 

образования (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 

06.10.2009 года № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального 

государственного образовательного стандарта начального общего образования» (с 

изменениями и дополнениями): 

 имеют место несоответствия наименования учебного предмета в учебном 

плане и расписании уроков. В образовательной области «Филология» учебного плана на 

2012/2013 учебный год для 1 класса указан предмет «Русский язык», «Литературное 

чтение», а в расписании уроков – «Письмо», «Чтение»; для 2 класса указан предмет 

«Иностранный язык», а в расписании уроков – «Немецкий язык»; 
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 при составлении рабочей программы на 2012/2013 учебный год для 2 класса 

по физической культуре (учитель Жук В.М.) использована программа (2008г) не 

соответствующая ФГОС НОО, структура рабочей программы не соответствует п.19.5 

ФГОС НОО в части отсутствия в тематическом планировании характеристики основных 

видов учебной деятельности обучающихся; 

 при составлении рабочей программы на 2012/2013 учебный год для 2 класса 

по немецкому языку (учитель Дубина А.Н.) использована программа (2007г) не 

соответствующая ФГОС НОО, структура рабочей программы не соответствует п.19.5 

ФГОС НОО в части отсутствия в тематическом планировании характеристики основных 

видов учебной деятельности обучающихся; 

 при составлении рабочей программы на 2012/2013 учебный год для 1 класса 

по физической культуре (учитель Шаповалова Л.Е.) в календарно-тематическом 

планировании не представлен раздел «Лыжная подготовка» в объеме 19 часов в 

соответствии с реализуемой программой В.И. Лях 2011г. 

35. Установлено несоответствие содержания основной образовательной 

программы начального общего образования (3-4 классы), основного общего (5-9 классы), 

среднего (полного) общего образования (10-11 классы) требованиям, установленным 

федеральным компонентом государственных образовательных стандартов общего и 

среднего (полного) общего образования (приказы Министерства образования Российской 

Федерации от 05.03.2004 года № 1089 «Об утверждении федерального компонента 

государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и 

среднего (полного) общего образования», от 09.03.2004 года  № 1312 «Об утверждении 

федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для 

образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего 

образования» (с изменениями и дополнениями): 

- имеет место несоответствие программ, указанных в пояснительной записке к 

учебному плану на 2012/2013 учебный год и фактически реализуемых. Так, в 

пояснительной записке указано о реализации в рамках учебного предмета «Технология» в 

3-4 классах модуля «Информатика и ИКТ» в соответствии с программой А.В.Горячего, 

однако фактически реализуется программа Е.А. Лутцевой с включенным разделом 

«Информатика и ИКТ» в 3 классе – 8ч, 4 классе – 12ч; 

- нарушена преемственность в реализации учебного курса школьного компонента 

учебного плана на 2012/2013 учебный год «Математика и конструирование» (С.И. 

Волкова, О.Л. Пчелкина, 2011г) в 4 классе. Так, в 2011/2012 учебном году данный курс 

изучался в 3 классе, а в 2012/2013 учебном году не изучается, тогда как срок реализации 

данной программы 4 года; 

- имеет место несоответствия наименования учебного предмета в  учебном плане 

и расписании уроков. В образовательной области «Математика» учебного плана на 

2012/2013 учебный год для 10,11 классов указан предмет «Алгебра и начала 

математического анализа», а в расписании уроков – «Алгебра»; 

- рабочая программа на 2012/2013 учебный год по учебному предмету «Музыка» 

для 4 класса (учитель Жук Е.В.) разработана в соответствии с программой Г.П. Сергеевой, 

Е.Д. Критской «Сборник рабочих программ. Музыка. Искусство» 2011г., что не 

соответствует ФКГОС 2004г; 

- рабочие программы на 2012/2013 учебный год по учебному предмету «Музыка» 

для 5-7 класса (учитель Ковалева Т.В.) разработаны в соответствии с программой Г.П. 

Сергеевой, Е.Д. Критской «Сборник рабочих программ. Музыка. Искусство» 2011г., что не 

соответствует ФКГОС 2004г; 

- рабочие программы для 5-8 классов по предмету федерального компонента 

базисного учебного плана «Технология» (учитель Емельянова Н.Д.) в классах, 

подлежащих делению на девочек и мальчиков, составлены на основании программы 
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«Технология. Обслуживающий труд» (Э.Д.Днепров, А.Г. Аркадьев, 2007г) в отсутствии 

условий для реализации раздела «Кулинария» в объеме 8 часов; 

- рабочие программы для 5-8 классов по предмету федерального компонента 

базисного учебного плана «Технология» (учитель Жук В.М.) (для мальчиков) составлены 

на основании программы «Технология» Э.Д.Днепров, А.Г. Аркадьев, 2007г. (внесены 

изменения на 25% без обоснования). Раздел «Машины и механизмы» не обеспечен 

конструктором для выполнения практической работы «Сборка модели кривошипно-

шатунного механизма»; 

- рабочая программа для 10 класса по предмету федерального компонента 

базисного учебного плана «Технология» (профильный уровень) (учитель Жук В.М.) 

составлена на 70 часов на основании программы «Технология» Э. Д. Днепров, А.Г. 

Аркадьев, 2007г., предусматривающей 140 часов в год (внесены изменения на 50% без 

обоснования); 

- имеет место несоответствие рабочей программы на 2012/2013 учебный год для 

11-го класса по географии (учитель Крамарев А.Н.) и реализуемой программой В.П. 

Максаковского «География 10-11 класс» 2012г (внесены изменения на 20% без 

соответствующего обоснования). 

36. В нарушение подпункта 23 пункта 2 статьи 32 Закона Российской Федерации 

«Об образовании» в 2011/2012 учебном году в 9 классе учебный предмет «Изобразительное 

искусство» образовательной области «Искусство», реализуемой в рамках федерального 

компонента, был введен при отсутствии на федеральном уровне соответствующего учебно-

методического обеспечения (в 9 классе учебно-методический комплект разработан только 

для учебных предметов «Музыка» и «Искусство»). 

37. В нарушение подпункта 6 пункта 2 статьи 32 Закона РФ «Об образовании» 

учреждением в пояснительной записке к учебному плану начального общего образования, 

основного общего образования, среднего (полного) общего образования (в соответствии с 

федеральным базисным учебным планом 2004 года) не прописан механизм формирования 

компонента образовательного учреждения. В пояснительной записке учебного плана 

формирование компонента образовательного учреждения не подтверждено документально. 

38. В нарушение подпункта 24 пункта 2 статьи 32 Закона РФ «Об образовании» 

учреждением не обеспечено функционирование системы внутреннего мониторинга 

качества образования: планом внутришкольного контроля не предусмотрены мероприятия 

по контролю и мониторингу метапредметных и личностных результатов деятельности 

учащихся в рамках внедрения и реализации федерального государственного 

образовательного стандарта начального общего образования. 

39.  В нарушение пункта 27 приказа Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 06.10.2009 года № 373 «Об утверждении и введении в действие 

федерального государственного образовательного стандарта начального общего 

образования» (с изменениями и дополнениями): 

- отсутствует материально-техническое оснащение для реализации федерального 

государственного образовательного стандарта в 1,2 классах (учебно-лабораторное 

оборудование по всем предметам учебного плана: комплекты таблиц «Обучение грамоте»,  

«Математика», «Окружающий мир», «Литературное чтение», офтальмологический плакат 

и др.); 

- обеспеченность картографическим материалом для преподавания предметов 

«География» (5-11 класс) – 45%. 

40. В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 04.10.2010 года № 986 «Об утверждении федеральных требований к 

образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и 

оборудования учебных помещений» комплексное оснащение учебных предметов не в 

полной мере соответствует требованиям государственных образовательных стандартов 
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кабинет «Биология» и «Химия» (обеспеченность составляет менее 30%),  «Технология» 

(обеспеченность составляет 55%),  «Физика» (обеспеченность составляет 65%). 

41. Кадровое обеспечение учебного процесса не в полной мере соответствует 

федеральным требованиям, установленным федеральным государственным 

образовательным стандартом основного общего образования (приказ Минобрнауки от 17 

декабря 2010 г. № 1897) в части:      

 наличия профессионального образования и повышения педагогическими 

работниками квалификации на курсах не реже 1 раза в 5 лет в объеме не менее 72 часов из 

19 педагогических работников 2 (10,5%) не прошли курсовую переподготовку:   

- Жук В.М. - учитель физической культуры (2 класс); 

- Дубина А.Н. – учитель немецкого языка (40 ч); 

- Зинковская Л.В. -  учитель биологии (40 ч). 

 

На основании вышеизложенного   п р е д п и с ы в а ю: 

1. Рассмотреть настоящее предписание, принять меры к устранению 

выявленных нарушений законодательства Российской Федерации в области образования, 

причин, способствующих их совершению. 

2. Представить в департамент образования, культуры и молодёжной политики 

Белгородской области в срок до 7 мая 2013 года отчёт об исполнении предписания с 

приложением надлежаще заверенных копий документов, подтверждающих исполнение 

предписания. 

 

Дополнительно информируем о том, что неисполнение настоящего предписания в 

установленный срок влечёт ответственность, установленную законодательством 

Российской Федерации. 

 

 

Первый заместитель начальника 

департамента образования, 

культуры и молодежной политики 

Белгородской области                                                             И. Шаповалов 

 
Н.А. Киданова 

(4722) 32-94-02  

М.А. Фомичева 

(4722) 32-56-64  


